

Bajai Ujság  
1925 7. sz.

# BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácsalmási és Bólyi járási újság, politikai napilap.

Felolvasó szerkesztő:  
Vitéz HÉHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

## Márciusi harang.

Kongatom a nagyharangot,  
Kongatom a nagyharangot,  
Nem ünnepre, — siratóra;  
Nem ünnepre, — siratóra.

A harangnak jaj a lelke,  
A harangnak jaj a lelke;  
Ha meghuzom: jajt kiáltoz,  
Ha meghuzom: jajt kiáltoz.

Valamikor félreverték,  
Tűzviharban félreverték:  
S ujjongott a föld — szavára,  
Ujjongott a föld — szavára.

Fellobogtak istenlángok,  
Fellobogtak istenlángok;  
Omlott a vér dalt teremve,  
Omlott a vér dalt teremve.

S a harangszó hívott, küldött,  
A harangszó hívott, küldött:  
Holtakat az élők elé,  
Élőket a holtak elé.

Szavára az élők mentek,  
Szavára a holtak keltek, —  
Nem bus torra, — szent ünnepre!  
Nem bus torra, — szent ünnepre!

S vermezőkön piros szívek,  
Vermezőkön piros szívek  
Áldották az imádságát,  
Áldották az imádságát...

Kongatom a nagyharangot,  
Márciusi szent harangot —  
Nem ünnepre, — siratóra;  
Nem ünnepre, — siratóra!

A harangnak jaj a lelke,  
Régi szavát elfeledte;  
Ha meghuzom: jajt kiáltoz,  
Ha meghuzom: jajt kiáltoz.

Birinyi József.

## A márciusi ifjak példáját kövesse mai ifjuságunk!

1848. dicső márciusának 15-én a magyar szent ifjuság megteremtette a szabad magyar sajtót, hogy az az elnyomó hatalommal szemben mindenkor a haza és a nemzeti szabadság magas szellemét szolgálja. S hova lett a márciusi idők magyar sajtója, mivel lett 8 évtized alatt? A liberalizmus, nemzetköziség érdekszférájába bilincselten 1918-at s 1919-et termelt Magyarországnak, csúszás forradalmat s nemzet- és hazagyilkos kommunizmust.

Hála a magyarok Istenének, a nemzet magához tért mérgezett kábultságától s újból fellobogott a szent háromszínű zászó, fel-

ébredt a honfiai önudat s lelkes gardák megteremtették azt a tisztá, szent eszmékért, csak a hazaért és magyar érdekért harcoló sajtót, mely a 48-as ifjuság szívében gyökeredzett s a 48-as hősök vérből nyerte táplálékát, ihletűktől ragyogását.

A mai magyar ifjuságtól nem kíván az 1925-iki március vért és életáldozatot, csak annyit kér, követel, hogy a dicsőséges ősök példáját követve támogassa, olvassa s védelmezze az igazi magyar, hazafias és nemzeti sajtót. Így méltók lesznek a márciusi szentekhez, az öröknevelő márciusi ifjuságtól.

## Gara község szeretete kísérte utolsó útjára Tóth Gyulát, kinek családja 137 éven át működött a tanügy terén.

(Gara-i tudósítónktól.) Március 12-én éjjel fél 1 óra körül a szívelelkét teremtő Tóth Gyula gara-i nyug. kántortartó, kinos és hosszú betegség után, melytől 42 éves korában, a legszébb férfikorban döntötte a ridég sírba. Temetése e hó 13-án délután 2 órakor volt az egész község nagy részvétel mellett. Dacára borzasztóan dúló viharának, mindenki aki csak tehette, iparkodott elmenni, hogy utolsó útjára elkísérje a Tóth-család legutolsó tagját, kinek elődei 137 évig működtek Garán a tanügy terén. Temetésén a gara-

dalárda énekelt. Priszlinger Antal gara-i és Schön Antal vaskuti volt kántortartó vezetése mellett ugyancsak a latin, mint a német és bunyevác halotti énekeket. Utközben a temetőbe a gara-i templomi zenekar játszotta a gyászindulót. Legyen a kedves halottnak könnyű a hant, amely miatt búsza álmát a feltámadásig. Nyugodjék békében! Hűséges jó feleségét és 2 árván maradt leányát, valamint nagyszámu testvér, illetve rokonságát vigasztalja a feltámadás reménye. N.

## Rendkívüli városi közgyűlés lesz hétfőn.

Ekkor döntenek a hordójező hivatal építési megbízásáról.

A város törvényhatósági bizottsága március 16-án délután rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés összehívását az új utcanyitással kapcsolatos telekvásárlás és

hordójező hivatal felépítésének árajánlatok alapján való megbízás odaítélése tette szükségessé. A tárgysorozat 8 pontból fog állani.

## Bácsalmási gyász.

### Harton András váratlan halála.

— Bácsalmási tudósítónktól. —

Lapunk zárlatok kaptak a megrendítő hirt bácsalmási tudósítónktól, hogy Bácsalmási közéletének egy igen szimpatikus, sokat tevékenykedő és mindenkor áldozatkész tagja, Harton András, rövid szenvedés után meghalt.

Körülbelül másfél hét óta dőlt ágyba, szivburokgyulladás támadta meg és a rárohanó betegség tegnapi végzett vele.

Halála bekövetkezte Bácsalmáson és mindenütt, ahol ismerték nemes egyéniségét, mély részvétet keltett. Közéleti tevékenysége jellemző az alábbi rövid áttekin-tesből: az Ifjúsági Egylet elnöke, Sport Egylet és Daloskór alelnöke, Tűzoltó parancsnok, az Uri Kaszinónak és az összes többi egyesületeknek választmányi tagja.

Halála árvává tette háromhónapos kisfiát. Özvegyen maradt felesége révén a halál eset gyászba borította Gutwein főszolgabíró családját is.

Temetése holnap vasárnap délután 4 órakor lesz.

Remsey Jenő festőművész és író a Magyar Nemzeti Szövetség kiküldetésében hír szerint ma városunkba érkezik és a Polgári Olvasó Egyletben előadást fog tartani március 15-én.

Karolyi Mihály érdekében röpcédulákkal propagáinak Jugoszláviában. Hock János is feltűnt a láthatáron. Közel jövőben a Délvidéken előadásokat fog tartani.

Győr első választókerületében március 30-án és 31-én lesznek a választások.

Zita királyné beteg. Az országhozra rádió állomást szereltek fel.

# Mindenki tudja, hogy a CIPÓ

legolcsóbb és legzebb

## KATTARINKA JÓZSEF és FIA

Telefonszám: 206.

cipőárúházában.

Telefonszám: 206.

### Elismerten legjobb árúit rendkívüli olcsó árakon árusítja **Bruszt Lajos** divatüzlete.

NŐI		Telefonosám: 242.		FÉRFI	
Selyemharisnya 55 ezer K.	Csillerbáronykalap . . . 380 ezer K.	Gyapjúkalap . . . . . 95 ezer K.	Nyakkendő . . . . . 10 ezer K.		
Pamutharinya . . . 22	Divaternyő . . . . . 290	Zokni . . . . . 7	Ing selyemelőjű . . . 151		
Filckalap . . . . . 220	Keztyű . . . . . 30	Bokavédő . . . . . 72	Gallér (oroszlános) . 18		

Gyönyörű szép flu „maokó ruhák“, Hamerli bőrkeztyűk, Gyukits férfikalapok, selyemsálak érkeztek

### Mikes Kelemen.

#### A reálgymnázium szindarabja.

Messze Rodostóban, a görög temetőben, éjfélénként meg-megmozdul egy sir. A fejedelem hűség kamarása, Mikes Kelemen, átlebeg hét hegyen, hét vizen kekeresztül a kassai kriptába, hogy szolgálatára legyen szeretett urának. Hogy álonba ringassa a szegény fejedelmet, aki az cirab földben éjente nem tud megpiheni.

Mindössze tizenhét éves volt, mikor a fejedelem udvarába került. Szíve tele kuruc büszkeséggel, a jövő fényes álmaival. A kuruc fegyverek diadalmasan villogtak s az apród ifjú sütkérezett fejedelme szívének melegében. Ez a melegség odaforrasztotta Kelemen örökre. Mikor lebukott a kurucok csillaga, együtt járta Rákócziával a bujdosás kálváriáját, míg el nem érték az utolsó stációra: Rodostóba.

Rodostóban, a lemondás kertjében, virág is nyílt: Nagy Bercesényi Miklós uram fogadott leánya, Kőszeghy Zsuzsika, jó szívvel fordult Kelemen kamaráshoz. Reménykedtek, hátha együtt édesíthetik majd a bujdosás keserű kenyerét. De letört a bimbó: Zsuzsikát magának kívánta feleségül generális uram ökegyelme.

Három év múltán özvegyen marad a menyecske: Mikes újra remél. De hiába most is. Zsuzsikának választania kell anyja és Kelemen között s a szeretet erősebb benne a szerelemnél: ott hagyja a bujdosókat s anyjához távozik a lengyelek földjére, Jaroszióba. Mikes egyedül marad bánatával és ura iránti hűségével.

#### Zürichi jegyzés.

(1925. márc. 14. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0-0072 svájci frankot fizettek.

#### A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai márc. 14. délelőtti

Egy darab	Eladás   Vétel	
	magyar korona	
Dollár	72050	72620
Dinár	1142	1164
Szokol	2130	2150
Lei	353	355
Német márka*	17072	17136
Lira	2950	2968
Angol font	844,000	847,000
Osz. korona	1-0185	1-0245
Svájci frank	13812	13966
Lengyel márka		
Hollandi forint	28563	28863
Francia frank	3733	3767
Napoleon ar.		

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

Fognak a napok, fognak a leventék. Pihenni tér Rákóczi is. Végre egyedül marad Kelemen a bujdosók közül s megnyugodva Isten akaratában várja legigazabb jövevőjét: a halált.

Ezt a kedves-bús történetet dolgozta fel ifjusági szindarabba dr. Totdai Ányos s a gimnázium lelkes ifjusága hetek óta készül már a szindarab előadására. A szindarab melódiáit dr. Kalovits Alajos szerezte, az egrő főgimnáziumnak éveken át jeles énektanára.

Lelkesen lobogók e melódiák, mint a lemondó szerelem.

Az előadás végleges napja: március 19 és 20-ika. Az ipartestület, amelynek nagyterméhez a gimnázium előadásainak arnyi kedves emléke fűződik, adott most is helyet a bujdosó kurucoknak.

Külön, névre szóló meghívót nem bocsát ki a gimnázium, hanem ezen az uton hívja meg Baja város közönségét, amely bizonyára a régi szeretettel fogadja a diákszínészek nemes vállalkozását.

### Pasics terrorjának új módszerei.

Csak a Pacics féle legitimációk védik meg magyarjainkat a szerb brutálításoktól.

(Szabadkai tudósítónktól): A választások utáni helyzetét a megszállt Délvidéknek a következő megrendítő tudósításban rajzolja le szabadkai tudósítónk:

A kormány arra hivatkozik, hogy az ország lakossága rendkívül ideges a választások következtében és így attól lehet tartani, hogy nagyobb rendellenességekre kerül a sor. Azért megkezdte a lakosságnak pacifikálását falvak-szerte, ami persze a balkáni valóságban a legvadabb terrort jelent. A Vajdaságban oly iszonyú a terror, hogy annak más jellemzését adni nem lehet, mint bosszuzuhadjarat. Rettenetes, hogy hogyan garázdálkodnak azok, akiknek a kezében a Pacics képpel ellátott igazolványa van. Rendelkeznek a csendőrséggel, ugynevezett harcos osztágotat szerveznek a nép pacifikálására. Ezekben a bizottságokban a legborzalmasabb embertípusok garázdálkodnak, akik minden kormány mellett vannak, csak hogy a zsebeiket megtöltjék. És van is hasznuk bőven, mert

ezek kapják a zaklatásokat, a korcsmai engedélyeket, líferációkat és licitációkat. Nincs polgári szabadság, nincs a ház szentségének a joga. Ilyen módon akarja magának Pacics megdolgozni a népet és ahol ez nem sikerül, oda elküldi a zandárokat, hogy fegyver után kutassanak. A házkutatások alkalmából lopások és rablások mennek végbe; Pacics emberei részegen járják a falvakat és megvernek minden ellenzéki embert vagy asszonyt. Minden vonalon bosszu, korrupció és terror. És mindez az utólagos terror annak jegyében történik, hogy a közeli új választásoknál Pacics megnyerje magának a népet. Az ellenzék eddig úgy látszik tehetetlenül áll a terror szemben és a jövő tükre, hogy vajon megtalálja-e az utat és módot az ellenállásra. Annyi azonban tény, ez ma az ország általános helyzet képe, hogy eddig soha nem látott terrort fűszkiz Pacics rá az ország népére.

### A hadirokkantak közgyűlése.

Vitéz csécsi Nagy Imre résztvett a közgyűlésen.

A hadirokkantak, özvegyek és árvák impozáns közgyűlése folyt le március 8-án. Képviseltették magukat a közgyűlésen: a katonai helyőrség parancsnokság, a „Vitézi szék“, a hadigondozó hivatal, az alispán, a polgármester és számos társadalmi intézmény. A tagok körülbelül 300-an voltak jelen. Mendezen kitűnőségek megjelenését önként idézte elő vitéz csécsi Nagy Imre altábornagy jelenléte, akinek megérkezését az elnökség már előre közölte. E őszor is LovászDezső elnök üdvözölte csécsi Nagy Imre altábornagyot, mint

régi hadnagy, a régi kapitányát. Ezzel a szeretetteljes emlékezéssel nyitotta meg az ülést. Utána vitéz csécsi Nagy Imre altábornagy válaszolt, kifejezvé az őhaját, hogy ezen egyesület ne ismerjen semmiféle különbséget, hanem csak rokkantakat, akik a hazáért vívott nehéz harcokban szenvedtek súlyos sérüléseket.

A központnak ezek a sarkalatos tételai, melyekben szívesen látja a közreműködést; éppen azért óv mindenkit a széthuzástól, az összetartásra serkenti a rokkantakat.

Ezután következett az elnökségi jelentés, melyben említés történt az évi munkásságról, a fővédnök és diszelnök megválasztásáról, tagági ügyekről, a földreform elert és várható eredményeiről, a rokkantak főrendiházi képviseletéről, a bácskai községek hadirokkantjainak csatlakozásáról, stb. A közgyűlés a tárgysorozatot letárgyalása után lelkes hangulatban ért véget.

### Munkában a bácsborsodi leventék.

A levente mozgalom megyszerte, gyönyörűen bontogatja szárnyait. A téli hónapokban, az iskola padjaiban foglalkoztatott leventék, az első tavaszi napsugárra mint a méhecskék leptek a falusi játszótérreket.

Folyik a munka, szeretettel edzi magát, a jövő nemzedék. A vasárnap délután megszűnt a duhajkodás ideje lenni s a szórákozató nevelésnek adott helyet.

Bácsborsodon, az ottani különleges viszonyok miatt nehezen indult meg, de Markovics Béla főjegyző, Hengen József és ifj. Markovics Béla oktatók agitálása sikeresen küzdött meg a nehézségekkel. Gyönyörűen felszerelt szinpadja, könyvtára van a levente egyesületnek, a felszereléseket már megrendelték, a zászló ügye szintén megoldás előtt.

A gyakorló órákon a legmeszebb fekvő tanyák ifjusága is ott van rendezen. A hozzátartozók szárai gyönyörködve nézik a torna, stb. mutatványokat.

Amitől félték, már meg is szertették. Csak tovább, tovább ezután előre.

### „Marica grófnő“ másodsor táblás házzal.

A „nagy operette sláger“ sikere úgy látszik állandósul, amennyiben a második előadást is zeufolt ház nézte végig. Öszinte meleg sikere van ennek az operettnek. Mindenki csak róla beszél, Marica áriákat hallunk minden felé. Mai lapszámunkban a bemutató szereplőinek méltatására szentelünk néhány sort. Marica szerepében Patkós Irma alakított stílusosan, művészi megélésekkel. Énekszámait szépek, táncszámai elegánsak. Trilapp Iónka bájos egyénisége Liza szerepében hatványozottan domborodott ki. Az igazi derűt Sziklai Jenő hozta a szinpadra rutinos játékkal, káprázatos táncszámaival. A többi szereplők és a kar méltán érdemlik meg legnagyobb elismerésünket.

**HIREK.**

**Szabadság.**

Szép napsütötte tavasz van odakint. Elgondolkozva nézem a még felig átvő esendes természet s március idusa észrevétlenül lopodzik lelkembe. S ez ünnepélyes csendben a magyar nemzet nagy dicső múltja lebeg, majd lassan felhővé változik s haldokló fényénél tűnik a szabadság s jön a jelen.

Szívetem nehéz békó fogja. Keresem csonkaország tüntető szabadság gvarjait, keblükön a kis helyem szalag gyöngvört három színével De mi az, aig látni egy két gyászban ünnepelő magyart. Nem látom a verőfényes márciusi napot. Lelkemet ép oly sötét ólomkód borítja, mint testvérimet ott tul az idegen magyarhonban.

Képzetelem foza száll. A nap bágyadatan bukik alá vérbiborát lenn hagyva az égen, hiszen ünnep van ma, a szabadság vérvörzsás ünnepe. Én nyugtalanul keresek a vérmezőn egy megtisztult fehér utat. S a csillagok milliói között megjelen a fehér ut a magyar hősök mennyországja, a Hadak útja. Ott vannak mind a szabadság hősei is. Szívem rég elvesztett reménye újra visszatér, mertők még jöhetnek s jönni fognak száguldó patipájukon, kezükben egy rongyos, megtépett zászlóval, hogy vágyakozást keltsenek az ifjakban a dicső múltért: s adjanak erős akarást a szabadság kivívásához. Ezt meg kell tenniük, hiszen szellemek addig nem nyughatnak, míg az eskü valóra nem válik s a tárogató nem fujja meg nekik a takaródót: Menjetek s örök álmaikban lássátok meg, hogy hiába ontottátok véreiteket.

Cserba Aranka.

— **Ünnepi istentisztelet** március 15 én. Nemzeti ünnepünkön március 15 én a belvárosi plébánia templomban délelőtt 9 órakor ünnepélyes istentisztelet lesz.

— **A Bajavideki Közgazdasági Bank** részvénytársaság értesíti részvényeseit, hogy az új részvények a nyugták ellenében a hivatalos órák alatt az intézet pénztáránál átvehető.

— **A Józsefvárosi állami népiskola** március 15-i ünnepélye. Vasárnap március 15 én d. u. fél 4 órakor tartja a Józsefvárosi állami elemi népiskola március idusának emlékűnnepét nagy gondal összeállított hazafias műsorral.

— **Március 15 a gimnáziumban.** Az élenk tevékenység mellett, mely gimnáziumunkban folyik (i. ceális, rádió-előadások, Jókai-emlékűnnep, iskolai színjáték, hősök emléktáblájának készülő leleplezési ünnepsége) március 15 dikét is méltó módon üli meg az intézet. A változatos programot már pénteki számunkban ismertettük. Az ünnep jelentőségét Bándy Boldizsár tanár fogja méltatni. A befolyó jövedelem az intézet jótékonycéjait fogja szolgálni. Külön belepődij nincs. Mindenkit tisztelettel vár az intézet, ki az ifjuságot szereti s a nagy idők nagy emlékeiért lelkesül. Az ünnepség 15 én délután pontosan 5 órakor kezdődik.

— **Márciusi magyar estély** lesz 21 én, szombaton este az Ipartestületben. A nagyszabású kulturális estélyen beszédet mond Anka János író, művészi érieket és dalokat énekel Pallay Maud a kir. operaház tagja. Kemelkedő pont lesz Majorné Papp Mariska költő és Faiber Pal dalszerző föléppte. A teljes műsort a jövő héten közöljük. Jegyek kaphatók, előjegyezhetőek Uj Életben, Mi Boldunkban.

— **A gimnázium Mikes előadása.** Jegyek már kaphatók Kollár és Wagner urak és az Uj Élet R. T. könyvkereskedésében. A jegyek elővételeiben már nagyon fognak. Ajánljuk beszerzésüket.

— **Március 22 én lesz a műkedvelőkör alakuló gyűlése.** A műkedvelő kör alakuló gyűlésének összehívását március 22-én d. u. 4 órára halasztotta a márciusi 15-iki ünnepségek miatt. Március 22-én adminisztrációjának teljes előkészítésével lepi meg a szervező bizottság az új egyesületet, úgy hogy a műkedvelő kör mintegy teljesen megszervezett kulturszövetség alhat a város és az ország kulturharcába és munkássan büszkén léphet a nyilvánosság elé. Az új egyesület szervező bizottsága szombat délután értekezletet tartott.

— **Orvosi hír.** Dr. Rubin Jenő közkepházi főorvos, bőrgyógyász, urológus rendelését a Rokus-utca 6. szám alól az Erzsébet királyné utca 6. számú házba (I em. balra) helyezte át.

— **A szünügyi bizottság ülése.** A városi szünügyi bizottság 14 én Vojnics Ferenc dr. polgármester elnökele alatt ülést tartott.

— **Baross Testvérek!** Március 15 én a baja felső kereskedelmi iskola a „Nemzeti Kaszinóban” (az Uránia mozi emeletén) d. e. fél 9 órakor tartja hazafias ünnepélyét, melyre testületünket meghívta. Felkérjük tagjainkat, hogy ezen magasztos ünnepélyen mindannyian vegyünk részt, hogy hálaikat hazánk és nemzetünk iránt méltóan lerohassuk. Tisztelettel az Elnökség.

— **Március 15-ike az evang. templomban.** A március 15-iki hazafias istentiszteletet az evang. templomban (Széchenyi-utca) vasárnap d. e. 10 órakor tartja I. réh lelkész. Az istentiszteletre a katonai és polgári hatóságok, egyesületek, más egyházakat és a nagyközönséget ezuton hazafias tisztelettel meghívja.

— **Talált tárgyak elárverezése** Talált tárgyak, melyekért jogos tulajdonosaik 1 év eltelte után sen nem jelentkeztek, 1925. évi március 21-én d. e. 8 órakor a kaptányaság folyóscáján nyilvános árverésen el fognak adatni.

— **Újból megnyílt a borotai postaügynökség.** Az 1922. évi március hó 20-ika óta szünetelő borotai postaügynökség újra megnyílt. Ellenőrző hivatala Jánosnoshalma posta hivatal. Az ériatkeztést minden másnap érkező gyalogkúldönccei tartják fenn.

— **Április 14 én kezdődik a soproni országos dalosverseny.** Az országos dalosverseny idejét a rendező bizottság április 14, 15, 16, 17. napjára állapította meg. Körülbelül 3—4 ezer dalos résztvevőre számítanak. Igen nagy érdeklődés előzi meg a zenei kongresszust is. A kongresszuson többek között megvitatják a zeneművek előadása utáni díjazást szabályozó kományrendelet is.

— **Találtak március 8-án a tanítóképezde mellett kúnnál egy vesszőből készült kézi kosarat.** Igazolt tulajdonosa a kapitányságnál átveheti.

**A legjobb cigaretta papiros a**

**LABU**

**URANIA MOZGÓ**

Március hó 15 én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

A legszebb magyar film!

**Holnap kezdődik az élet.**

Igaz történet 7 felvonásban.

— **parosok figyelmébe!** Felhívjuk azokat az iparosokat, akik a folyó április hó 18—27 napjaiban rendezendő budapesti áruminta vásáron részt óhajtanak venni, s kedvezményes utazási jegyek megszerzése végett a bajai ipartestület hivatalában me őbb jelentkezzenek. Az Ipartestület Elnökéje.

— **Milyen lesz az idei tavasz.** A legújabb meteorologu ok megállapítása szerint Középeurópában 50 esztendő óta nem volt olyan hosszú tavasz, mint amilyen az idén lesz. Ez a körülmény természetesen nagy befolyással van a tavaszi divat kialakulására is. A fővárosban általában meglepetest keltettek s ugyszólván szenzációként hatotak a világszerte ismert Semler J. cég Bcsi utca 7. és Koronaherc-gutca 9 alatti üzlelinek k rakatai, amelyek előtt a közönség tömegekte verődve gyönyörköd k az ott kiállított szebbnél-szebb tavaszi férfi és női angol ruhasz vet különlegességekben. A kelmék páratlanul prima minőséget és szolid árait a cég 75 esztendő fennállása garantálja. A londoni Semler cég eriasí forgalma folytán felgyülemlett külfönbőző méretű maradekei állandóan nagy mennyiségben érkeznek Budapestre hol a legjutányosabb alkalmi áron kllanak a vevő közönség rendelkezésére.

— **lélegfújásoknál, románánál, köszvényenél, elhájasodásnál, cukorbetegségnél a „Ferenc József” keserűvíz rendkívül jóhatású haszajtónak bizonyul.**

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**

Szombat: Marica grófnő.  
Vasárnap este: ? ? ? ?  
Vasárnap d. u.: Notás kapitány.  
Az előadások héttőznapi az Uránia Mozdóban, vasár- és ünnepnap a Ipartestület színháztermében tartatnak meg.

**Ház eladás**

BELA KIRÁLY UTCA 14.  
SZÁMU HÁZ SÜRGŐSEN  
ELADÓ. BÖVEBBET  
UGYANOTT.

**3. JÁZSÓI TERMEZŐTŐZÉS**  
(1925 márc 14. délelőtt)

Buza:	uj	530 000—545 000 K
Rozs:	uj	427 500—432 500 "
Árpa:		360 000—470 000 "
Zab:	uj	410 000—425 000 "
Tengeri:		240 000—245 000 "
Korpa:		222 500—225 000 "

Vitöz Fehérváry Géza.  
Feltalós utca: Magyarorságy Szé.

**STELLNER cipő árban és minőségben szenzáció!**

Egyes párok rendkívüli olcsó árban.

**Ház eladás.**  
Szerka-utca 21. számú ház szabad kézből  
**ELADÓ**  
azonnal átvehető, bővebb felvilágosítás ugyanott kapható.  
**BITZ HENRIE.**

**Helyi képviselőt**  
agilis, jó fellépésű urat keres műszaki, vegyi, tüzelő, háztartási cikkekhez elsőrendű összekötőteret kérelmező Kereskedelmi Iroda BAJA és környékére. Ajánlatok „Biztos jövedelem” jellegére  
**Magyar Hirdető Iroda**  
Szeged küldendő.

**Széna és szalma.**  
Elsőrendű sámentes rétiszena takarmány és alomszalma szükségletét a legolcsóbban szerezheti be  
**Stein Adolf**  
takarmánykereskedőnél  
Cifrusz Ferenc-utca 18/a.  
Telefon 134. Telefon 134.

**ZSOLDOS** magántanfolyam  
Budapest, VII., Dehánly-u. 48.  
Telefon: J. 124-17.  
Előkészít középkorú magánvizegákra, érettségire vidékieket is.

**Butor olesóság.**  
Hálósobák, keményfa hálók, I. r. teleháló szobák, 7 darabból álló 3,000.000 K-tól feljebb. Keményfa, fekete tölgy, barna tölgy ebédülő 4,000.000 K-tól feljebb. Szalon-garnitúra egymillió K-tól feljebb.  
**Beszerezhetők:**  
**SZABÓ FERENC**  
asztalosmesternél  
Barcs-utca 4. szám.

**FRANKL és HORVÁTH**  
mechanikai műhely.  
Baja, Budapesti-ut 15.



**Képviseletei és egyedárúsításai:**  
Phönix varrógépek Mühlhausen-i és Styriai kötőgépek, Premier kerékpárok, Premier motorkerékpárok, Protos írógépek Összes mechanikai cikkek alkatrészeinek nagy raktára. Szakszerű javító műhely.



**SINGER VARRÓGÉPEK**  
**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
ujból kaphatók a  
**SINGER VARRÓGÉPEK**  
SINGER CO. VARRÓGÉP ÉS ÉRTÉKESÍTŐ TÁRSASÁG  
Képviselet: Fischer Simon Baja.



**FORDSON tractor.** Szánt, vet, csépel, vontat, arat. Olcsó és üzembiztos. Ára 623 dollár és 1800 000 K vám és fuvar

**FORD személyautó.** 5 személyes, önindítóval és villamos világítással, komplett, koronára 88,000.000

**FORD gyorstereautó** 1200 kgr. teherbírással, önindítóval, villamos világítással karosszéria nélkül, koronára 65,000.000

Eredeti alkatrészek állandóan raktáron!  
**Szvaton és Kússes** FORD gépek autorizált képviselője  
Szeged, Feketesas-u. 22. — Telefon 14-28.

*Specializáció: Butorcsarnok javítóüzem*  
Budapest, Szász-körmend  
Gyártási és művezési felügyelőség általános felügyelőség

**KÖLTŐGÉPEK,**  
fő és mellékkereseti forrás céljára bármilyen feladatokhoz berendez minden országban a közismert **NICKERL és Társ**, Költőgépgyár magyarországi képviselet:  
**KUH JÓZSEF Budapest**  
VI. Podmaniczky u 53. Kérjen díjment 18. sz. árjegyz.



**A MORLEY PHONE** apró, láthatatlan fülhalló, éjjelnappal használható, halk hangok, nevetések tisztán hallhatók. Több ezer használó van. Súlya fél gramm. Számszállító halalevel. Nehezen hallók és fülzúgásban szenvedőknek. Postai díj 10 ezer kor. ellenében küld: **RADVANYI ISTVÁN** Budapest, IV. Apollóni-tér 5. sz.



**Pénz**  
betétet már 1000 koronától kezdve, évi 18—24%-os kamatra elfogad,  
**Penz kölcsönt** olcsó napi áron folyósít,  
**Gazdálkodóknak** földbérleteket szerez,  
**Iparosoknak** áru-előleg hitelt nyújt,  
**Kereskedőáru-talozásait** és követeléseit leszámítja a  
**Bajai Baross Hitelszövetkezet** mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.  
Baja Zárda-u. 3. Posta épület.

Elérhető Vodicsán a Pe... szaki-fele 20... holdas...  
**birtok,**  
épületekkel. Felvilágosított ad:  
**Dr. BÓNA ügyvéd**  
Deák Ferenc-utca 19. szám.

**Pijeti inspekciónak**  
március 9-től március 16-ig  
szombati és vasárnap  
nyitva tartva  
**LOVASSY ÖDÖN**

**ELADÓ**  
egy Hoffherr 4 HP. magánjáró cséplőgarnitúra olyan mint az új, különféle benzín és nyersolaj  
**motorok**  
és magányos magánjáró gépjárművek  
4-es, 6-os. Megtekinthetők  
**Malagurazky Ferenc**  
gépgyárban, Baja, Budapesti-ut 8—10. szám.

**Havi törlesztésre BUTORT**  
elvállalunk rendelés után, első rendű munka és szolid árak mellett pontos kiszolgálás. Maradunk a n. é. közönségnek. Teljes tiszteltet!  
**Mervald Testvérek**  
Épület és butor asztalosok  
**ERZSÉBET KIRÁLYNÉ UTCA 50**

**Értesítés.**  
Baja és környéke mélyen tisztelt közönségének szíves tudomására hozom, hogy Baján a Monostori (Vodicsai) uton  
**kertészeti telepet**  
létesítettem. — Termelék: dísznövényeket, idényvirágokat és konyhakerti terményeket.  
**Tavaszi kiültetésre ajánlok**  
Kiváló fajtájú, erős, dúsgyökerezett 2 éves magastörzsi korborszát, szépfejedésű gyümölcsfákat, jegenye és fenyőt. — Ezen cikkek közül minden vásárolt mennyiségűt hoz szállítok. Kiváló tiszteltet!  
**MÓDI GYÖRGY**  
műkertész, a Szász kertészet volt főkertesze.